# 中国食品安全万里行四川组委会

食安组字[2014]20号

# "爱我中华·奉献农业·关注健康" 中国食品与农产品质量安全"良知"道德观高层研讨会 暨助推食品与农产品质量安全道德模范领军单位与 领军人物征评的函

#### 各相关单位:

为了深入开展中国食品安全万里行走进四川和农产品质量与农业投入品安全中国行活动,全面贯彻落实党的十八大和十八届三、四中全会,以及2014年中央一号文件精神,深入落实《国务院办公厅关于加强农产品质量安全监管工作的通知》(国办发〔2013〕106号)文件要求。经研究,组委会拟定2015年1月23日—26日,在北京举办"爱我中华·奉献农业·关注健康"中国食品与农产品质量安全"良知"道德观高层研讨会暨助推食品与农产品质量安全道德模范领军单位与道德模范领军人物征评活动。

俗话说,"民以食为天,食以安为先",食物安全关系到经济建设和社会稳定,关系到人民的健康和幸福,关系到国家的稳定和强盛。如何建立健全农产品安全协查体系,加强食品安全管理,保证食品安全,是全社会的重要职责,是实现中国梦的基本条件,是当前整顿和规范市场秩序的重要任务,是实践"三个代表"重要思想和落实党的十八届三中全会精神的具体体现,是亟须探讨和解决的问题。农产品安全问题是社会关注的焦点问题,是关系到每个老百姓切身利益的重大问题。针对当前食

品安全出现的问题,从源头抓起,面向生产过程,进行综合修复治理。合理使用化学投放品,推广测土配方施肥和增施有机肥,建立地膜残膜回收利用体系。同时,我们将在政策解读、宣传教育、媒体的立体报道、成果展示、行业投资与合作、加强农产品品牌与农业品牌化体系建设、诚信体系建设、农产品流通与渠道体系建设、开展食品安全和农产品质量与农业投入品安全的理论研究、帮助消费者维权及解决相关实际问题等方面多下功夫。

诚信,是中华民族的传统美德。"国无信不强"、"民无信不立"、"童叟无欺",这些都深深融入我们民族的血脉。随着我国经济社会的快速发展,与市场经济,民主法治,和谐社会建设相适应的诚信道德文化建设更加紧迫,更加突出,更加重要!在社会道德领域存在不少亟待解决的问题。如:唯利是图、坑蒙拐骗、弄虚作假等社会丑恶现象屡有发生,严重侵蚀着整个诚信道德环境,食品领域更是深受其害。"三聚氰胺"、"地沟油"等不良食品事件屡禁不止,无一不暴露出诚信缺失是食品,当食品安全就联想到诚信缺失,极大地影响了社会公信力和食品行业的健康发展。食品作为我们每天的生活必需品,直接关系到消费者的身体健康和生命安全,涉及到千家万户。面对严峻的食品安全形势,如何加强社会诚信道德建设,保障食品安全,是摆在我们面前一个新的课题。

农产品质量安全的三大关键体: 生产主体、流通主体和消费主体。生产主体是农产品生产者与提供者,是确保农产品质量安全的重要关联者。它不仅涉及到传统的农户,还包括农产品加工企业,以及以家庭农场、专业大户、龙头企业、农民专业合作社为主的新型农业经营主体。因此,作为供应链最起始端的农产品生产者对保障产品质量至关重要。流通主体是指直

接或间接以从事农产品收购、贮藏、保鲜、运输等环节的行为主体,是连接生产者与消费者的桥梁,包括批发市场、零售市场与经销商。因此,流通主体在贮收运等环节中,加强自查自检力度,主动接受相关部门的监管,对确保流通环节产品质量安全至关重要。消费主体是农产品最终的流向者,农产品质量好坏与他们的利益最相关。对此,在农产品质量安全上,消费者最有发言权。但是当前我国消费者的知识水准有限,认知水平不高,很难辨别产品质量。在目前我国监管体系不完善下一些农药超标的农产品,往往被消费者误购并食用,这对消费者健康造成一定的负面影响。

举办此次论坛,目的是弘扬"良知"这一道德观,关注民 生、关注健康, 助推中国食品安全与农产品质量和农业投入品 安全协查各项工作开展,表彰一批道德模范领军单位与领军人 物。要求如下:一、遵守宪法和国家法律、法规,自觉维护国 家和集体的利益。认真落实党的十八大提出的培育和践行社会 主义核心价值观的要求,高度重视和切实加强道德建设,推进 社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德教育,倡导爱国、 敬业、诚信、友善等基本道德规范,培育知荣辱、讲正气、作 奉献、促和谐的良好风尚。提倡科学发展观,为我国农业生产、 食品安全生产、农产品加工发展、科研创新,及农民增收作出 卓越贡献,在各自领域里取得显著成绩的单位和个人代表。二、 努力宣传食品安全,对社会公众利益和在社会主义现代化建设 的意义和作用。三、具有强烈的诚信意识,诚实为人,诚心做 事,积极参加社会公益事业。在经济活动和社会生活中,坚持 诚信为本、操守为重,严格自律、履行承诺,在从事农业生产 和食品加工服务工作中坚持优质规范,不弄虚作假,享有很高 的信誉。食品企业能做到四放心: (1)食料放心。(2)制作过 程放心。(3)环境放心。(4)入口放心。

本次活动的组织单位: 国家食品质量与安全实验机构一食品质量与安全实验北京实验室、中国技术市场协会、中国农业和技术与专家团、中国农用塑料应用技术学会、中国农科院农业资源与区划研究所、中国农业国际合作促进会、中国合作经济学会、中国东盟农资商会北京代表处、中国老区建设促进会农工委、中国石油和化学工业联合会农化服务办公室秘书处、中国农业大学继续教育学院、中国农科教推高效服务平台建设活动办公室、全国农业高新技术成果产品交流交易中心、全国院校校办产业协会、中国农业大学服务三农办公室、中农国优(北京)科技推广中心、中农国化(北京)农业技术推广服务中心、农产品加工杂志社、农村大市场杂志社等。

承办单位:农产品质量与农业投入品安全协查中国行组织委员会、中国食品安全万里行四川组织委员会、中国农技协农村合作组织发展研究专业委员会、中国农科教推现代农业职业教育指导中心。

届时组委会将特邀国家部委、中国科协相关领导出席,并邀请中国农业大学、中国农科院、中国农业品牌研究中心、智慧中国联盟、中国农科教推品牌化研究院等资深专家、学者出席。中央电视台、新华社、农民日报、科技日报、中国食品安全报、中国食品安全网、中国食品经济网、中国农业新闻网、中国农业市场网、中国农业科技下乡网等媒体将跟踪宣传报道。

### 一、颁奖时间和地点: 国家会议中心

朝阳区天辰东路7号(8号线奥林匹克公园站)

2015年1月24日上午9:00在国家会议中心三层311A、311B。

- 二、论坛时间: 2015年1月 23 日—26日(23日报到)
- 三、报到地点:北京奥宇会议中心

地理位置:北京市大兴区工业开发区金星路 12 号 1 号楼(南 五环西红门往南 1 公里)。

公交乘车: 4号线地铁高米店南站C出口,乘1路、24路到泰中花园下即可。

自驾路线: 西临京开高速。出京方向在京开辅路金星桥下 左转(向东),沿黄亦路行驶约700米即到。

## 诚挚邀请,欢迎参加!

